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LEVE



Størrelser: 1 (2) 

Mål (cirka): 

Hel lengde: 26 (29) cm 

Omkrets: 19,5 (22) cm 

Garn: 

- Peer Gynt fra Sandnes Garn (50 g = 91 meter)

Garn merket med «100% norsk ull» eller «Helnorsk produkt» er å foretrekke, for å sikre 
kvalitet på ull og at garnet er produsert på en bærekraftig måte. Bor du utenfor Norge, 
anbefales et lokalprodusert ullgarn i «DK»-vekt. OBS: Hvis du bruker et annet garn enn 
det som er oppgitt, vær oppmerksom på at løpelengde og strikkefasthet kan variere.  

Mengde (gram): 

- Hovedfarge: 50 (100) gram

- Mønsterfarge: 50 gram begge størrelser 

Fargeforslag (fargekoder): 1) 1065+1012 2) 1012+6046 3) 3082+8733

Veiledende Strikkefasthet: 26 masker = 10 cm i flerfargestrikk 

Foreslåtte Pinner: (3,0 hvis du strikker ordinær vrangbord) og 3,5 mm  1

Vrangbord/mansjett kan strikkes på tre måter (bilde på neste side): 

- Vrangbord: (pinne 3,0) *2 rett, 2 vrang* som strikkes i hovedfarge til arbeidet måler 8 
centimeter.

- Mansjett med vrangbord: (pinne 3,5) Strikk 4 omganger *2 rett, 2 vrang*, deretter 
diagram for mansjett

- Mansjett med slyngstrikkbord: (pinne 3,5) Strikk slyngstrikkbord, deretter diagram for 
mansjett. Slyngstrikkbord strikkes slik: 

- 1.omg: Hold garnet foran arbeidet og strikk: *1 vrang i hovedfarge, 1 vrang i 
mønsterfarge* Gjenta *---* ut omgangen. NB! For å få den tvinnede effekten er 
det viktig at du alltid legger garnet til neste maske over garnet til forrige. Altså at 
du slynger dem om hverandre mens du strikker.

- 2.omg: Legg garnet bak arbeidet og strikk glattstrikk i hovedfarge ut omgangen. 
- Gjenta disse to omgangene en gang til. 

 Dersom du ikke treffer strikkefasthet med dette pinneforslaget, er det lurt å tilpasse ved å gå ned 1

i pinnestørrelse hvis det blir for løst, eller opp i pinnestørrelse hvis det blir for fast strikket. 
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Fremgangsmåte:  

- Vrangbord: Legg opp 48 (48) masker med hovedfarge på pinne 3,0 eller 3,5 mm avhengig av  
mansjettype. 

- Strikk vrangbord/mansjett etter forklaring på forrige side.  

- Når vrangborden/mansjetten er ferdig, [bytt til pinne 3,5 mm og] strikk 1 omgang rett med 
hovedfargen, samtidig som du øker med 2 (4) masker jevnt fordelt: 50 (52) masker totalt. 

- Strikk hoveddiagrammet for din valgte størrelse, fra høyre mot venstre. Hoveddiagrammet kan 
også strikkes på måter. Med eller uten en ranke som slynger seg oppover inni hånda. Velg et av 
disse diagrammene. Øk til tommelkile slik diagrammet viser. Fell av i toppen av votten, til det 
gjenstår 10 masker i begge størrelser. Se «Forklaring til diagram» for mer informasjon om 
diagrammene.  

- Strikk neste vott etter samme diagram, men speilvendt, altså fra venstre til høyre for å få en vott 
til hver hånd. 👐   

- Strikk tomler. Se egen beskrivelse og diagram bakerst i oppskriften.  

- Når du har strikket hoveddiagram og tommeldiagram, fester du alle løse tråder, tetter eventuelle 
hull rundt tomlene ved å snurpe lett sammen, og ferdigstiller ved damping under fuktig 
kjøkkenhåndkle med strykejern, eller ved skylling i varm/lunkent vann. Ved skylling er det viktig 
at du presser ut alt vann du klarer og sentrifugerer vottene på full styrke i maskin, eller presser 
ut resterende vann ved å rulle vottene godt inn i et håndkle. Strekk vottene i ønsket fasong, og 
la dem tørke flatt uten at de strekker seg. 
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Forklaring til diagram: 

- De hvite feltene er bunnfargen. 
- De sorte feltene er Mønsterfargen. 
- De grå feltene er ikke masker og strikkes ikke, men hoppes over. De er bare der for å fylle 

tomrommet som oppstår der hvor det enten økes eller felles. 

- Når du skal øke til tommelkilen, gjøres dette henholdsvis mot venstre eller høyre innenfor 
stolpene der hvor det er markert med prikker i diagrammet. Feltene med prikk er de maskene du 
lager når du øker. Disse strikkes innenfor Mønsterfargemaskene som utgjør rammen i 
tommelkilen. 

- Ved den røde linjen legger du av 11 (13) masker til tommel. Dette gjøres for eksempel ved at du 
strikker inn en kontrasttråd over de 11 (13) maskene. Deretter setter du maskene tilbake på 
venstre pinne og strikker videre over etter diagrammet.

- Når du skal felle, gjøres dette der hvor det er markert med skråstilte streker, øverst i 
diagrammene. Strekene viser i hvilken retning man skal felle. Dette gjøres slik: ved omgangens 
start, fell ved å strikke en «slip, slip, knit» (ssk), som strikkes slik: ta 2 masker individuelt av som 
om du skal strikke dem, sett de tilbake på pinnen og strikk dem sammen vridd rett. Dette finnes 
det gode videoer på på YouTube. Strikk mønster til neste felling, strikk 2 masker rett sammen. 
Gjenta på andre siden av votten. Fell til du har 10 masker igjen i begge størrelser. På siste 
omgang: ta 1 maske løst av, strikk 2 masker rett sammen, trekk den løse masken over. Bryt 
trådene med cirka 15cm løs ende, og trekk gjennom de resterende maskene.  
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Diagram, mansjett (begge størrelser): 
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Hoveddiagram 1, størrelse 1: 
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Hoveddiagram 2, størrelse 1:
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Hoveddiagram 1, størrelse 2:
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Hoveddiagram 1, størrelse 2:
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Tomlene strikkes slik: 

- Plukk opp de 11 (13) maskene du la av ved den røde linjen på hoveddiagrammet. 
- Plukk opp like mange masker på baksiden av tommelen + 2 masker ekstra i hver side (4 

masker ekstra til sammen. 2 av disse maskene strikkes sammen i hver side på neste 
omgang for å unngå hull i sidene). Totalt maskeantall til tommel: 24 (28) masker.

- Strikk diagrammet slik det står. Fell av på samme måte som i hoveddiagrammet til det 
gjenstår 8 m i begge størrelser.

Tommeldiagram, størrelse 1:

Tommeldiagram, størrelse 2: 
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